

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Соколова Александра Сергеевича

на тему: «*Методический инструментарий оценки конкурентоспособности горнодобывающих предприятий*», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Эффективная деятельность горнодобывающих предприятий в России, разрабатывающих золоторудные месторождения, определяют эффективность и характер развития смежных секторов, обеспечивают решающий вклад в формирование стабилизационного фонда и золотовалютных резервов страны, обеспечивают его развитие и повышение конкурентоспособности за счет повышения уровня инвестиционной активности. Привлечение инвестиций предприятием в стадии освоения золоторудных месторождений становится одним из ключевых факторов его эффективности и конкурентоспособности. Особую значимость при определении наиболее конкурентоспособных предприятий, месторождений имеет учет специфичных для горнодобывающих предприятий факторов – ценность сырья в недрах, экологические, горно-геологические и природно-климатические условия разработки и др.

С этих позиций рассматриваемая диссертационная работа несомненно своевременна и востребована, т.к. она посвящена проблеме совершенствования инструментария оценки конкурентоспособности золоторудных предприятий на стадии освоения золоторудных месторождений.

Автор решает комплекс логически увязанных между собой задач, используя современные подходы и методы исследования. Защищаемые научные положения, выводы и рекомендации отличает обоснованность и достоверность, подтверждается апробацией последних, а также результатами их внедрения на золотодобывающих предприятиях Урала.

Несомненный интерес представляет предлагаемая автором методика оценки конкурентоспособности горнодобывающих предприятий, предполагающая совмещение балльного и стоимостного подходов и применение многокритериальной оценки принимаемых решений. Это позволяет наиболее полно оценивать горные предприятия с позиции конкурентоспособности.

Вместе с тем следует отметить некоторые дискуссионные моменты, присутствующие в автореферате диссертации. В частности, не до конца ясно (стр. 17) как, согласно разработанной автором методике, осуществляется оценка конкурентоспособности с использованием трех критериальных показателей. Не описан инструментарий обоснования, выбора как обобщенного показателя, характеризующего совокупность влияния

оцениваемых факторов на конкурентоспособность предприятия; так и стоимостного показателя дополнительной прибыли и рентабельности.

Однако данное замечание не носит принципиального характера и не снижает значимости результатов проведенного исследования. В диссертации решается важная народнохозяйственная задача по повышению конкурентоспособности горнодобывающих предприятий. Работу отличает комплексность подхода, высокий методологический уровень разработки проблемы, проработанность и обоснованность алгоритма и инструментария оценки конкурентоспособности горнодобывающих предприятий.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволяет сделать вывод, что диссертация Соколова Александра Сергеевича на тему «Методический инструментарий оценки конкурентоспособности горнодобывающих предприятий» вполне удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность). Автор работы – Соколов Александр Сергеевич достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Хашева Зарема Муратовна,
доктор экономических наук, профессор,
и.о. зав. кафедрой экономики и финансов
ФГБОУ ВО Кубанского государственного
технологического университета

ФГБОУ ВО Кубанский государственный
технологический университет
350072, Россия, Краснодарский край,
г. Краснодар, ул. Московская, д. 2,
+ 7 (861) 255-10-45,
adm@kgtu.kuban.ru

Дата: 6.04.2022

Подпись Хашевой З.М. удостоверяю:



Подпись Хашевой З.М. удостоверяю
Начальник отдела
кадров сотрудников
Руссу Е.И. Руссу
«06» 04 2022 г.